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2 Úvodník

Září oči prvňáčkům, kterých letos bude o dvě třídy navíc. Někdo září - někdo v září, 
licitují méně úspěšní studenti … Září je neodmyslitelný začátek nového školního roku.
Co přinese českobrodským školám?

Českobrodský zpravodaj
Měsíčník věnovaný zájmům Českobrodska. 
Vydává Město Český Brod (IČ: 00235334).

Předti skovou přípravu, ti sk a inzerci zajišťuje 
Jaroslav Hor, e-mail: jaroslav.hor@yeti -studio.cz

Řídí redakční rada ve složení:  Jakub Nekolný, Pavel 
Janík, Aleš Kašpar, Zdenka Bočková, Kristýna Šílová, 
Eva Vedralová a Jaroslav Hor.

Adresa redakce: 
Město Český Brod, nám. Husovo 70, 
282 24 Český Brod.
Tel: 321 612 119 
Fax: 321 612 116
e-mail: silova@cesbrod.cz

Inzeráty, příspěvky a připomínky adresujte redakci 
na výše uvedenou adresu nebo osobně předejte 
na podatelně MěÚ v budově na náměstí  Arnošta 
z Pardubic čp. 56, Český Brod.

Upřednostňujeme autorské příspěvky v elektronické 
podobě a fotografi e přijímáme ve všech formátech, 
oddělené od textu.

Texty procházejí jazykovou a redakční úpravou. 
Za jejich obsah ručí autor příspěvku. 

Redakce si vyhrazuje právo na krácení příspěvků, případně 
jejich neuveřejnění nebo odložení a na tvorbu ti tulků, 
vyžaduje-li to celkové zpracování příspěvku. Nevyžádané 
příspěvky, fotografi e, případně kresby se nevracejí. 
Fotografi e, pokud není uvedeno jinak, archiv ČBZ a města.

Zpravodaj vychází 11x ročně a je doručen zdarma do 
všech schránek v Českém Brodě, Liblicích, Štolmíři 
a Zahradách. Zpravodaj je možné rozesílat i mimo Čes-
ký Brod a městské části , pokud zájemce uhradí poštovné. 
---------------------------------------------------------------------
Registrováno MK ČR pod registračním číslem MK ČR E 10639
Tisk Ústecké ti skárny s.r.o., Skoroti cká 729/3, 400 01 Ústí  nad Labem 
(IČ: 25451553) 
Toto číslo vyšlo v září 2012 v nákladu 3000 ks.
Uzávěrka čísla 10/2012 je 1.10.2012

Na středních školách, jejichž zřizovatelem je 
Středočeský kraj, s výjimkou ZUŠ, nastupují noví 
ředitelé. Přejeme jim naplnění představ 
o rozvoji jejich škol. Ředitelé škol, zřizovaných 
městem (MŠ a ZŠ), byli ve svých funkcích radou 
města potvrzeni a na nové šesti leté období 
dostali hned první úkol - ve spolupráci 
s pedagogickým sborem zpracovat Koncepci 
rozvoje školy, kterou schválí následně u ZŠ Rada 
školy a její naplňování bude sledovat rada města 
z pozice zřizovatele. Rodiče se s koncepcí 
mohou seznámit na internetových 
stránkách škol. 
 
Kromě pedagogických cílů, vzdělávacích 
programů a rozvoje vztahů s veřejností  
je důležitým bodem koncepcí i projektová 
činnost. Za zmínku stojí některé nejbližší 
projekty škol, na kterých se podílí i město. 

Z programu Leader, MAS Pošembeří, 
ZŠ Žitomířská dokončuje projekt „Před školou 
i po škole do družiny vesele“. Ze stejného 
programu MŠ Kollárova realizuje projekt, který 
oživí a nově vybaví interiéry tříd MŠ. A v září 

dokončí město projekt „Radniční zahrada 
pro všechny“.
 
Město podalo žádosti  do Operačního programu 
životního prostředí (OPŽP) na zateplení 
a výměnu oken v MŠ Sokolská, ZŠ Žitomířská, 
jídelny a „školičky“, které byly akceptovány.
Podobný projekt byl již realizován z prostředků 
Leader v budově Na Vyhlídce. 

Nadace Proměny podpořila projekt 
MŠ Kollárova „Zahrada hrou“. V příští m roce 
město počítá s výměnou technologií ve školní 
jídelně. Obě ZŠ dokončují projekt Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) 
„EU peníze do škol“, jehož cílem je zlepšení 
učebních materiálů a pomůcek. 

Nejen v září, ale po celý školní rok přejeme všem 
školákům, učitelům, vychovatelům 
i nepedagogickým pracovníkům, aby vyučování 
ve škole probíhalo v příjemném prostředí 
a přátelské atmosféře.

Pavel Janík

Nový školní rok
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Stavební práce před nádražím 
probíhají podle plánu. V současnosti  
stavebníci pokládají vodovodní řad 
do Liblic, frézují živičný povrch a rozebírají 
dlažbu na části  přednádraží a v Cukrovar-
ské ulici.  Materiál je ukládán na deponii 
města k dalšímu využití . Dále překládají 
plynovou přípojku do areálu bývalého 
cukrovaru. Před výstavbou nových 
komunikací bylo také potřeba projednat 
vedení vodovodních a kanalizačních 
přípojek do areálu fi rem Prodoma 
a Ferona. Rada města rozhodla 
o rekonstrukci povrchu chodníku do Liblic, 
který nebyl v projektu zahrnut. Rovněž 
bylo rozhodnuto o změně svíti del, místo 
sodíkových výbojek budou do veřejného 
osvětlení pořízeny LED diody.

Provizorní parkoviště v ulici Jana Kouly 
nemá dostatečnou kapacitu a tak se město 
rozhodlo využít po dobu výstavby před 
nádražím k parkování osobních 
automobilů také ulici V Chobotě, 
ta se stala provizorně jednosměrnou.

Město nabízí k odprodeji jeden volný byt 
ve věžáku o velikosti  1+1 za minimální 
cenu 900 ti síc Kč.

V srpnu bylo dokončeno napojení 
vodovodu z Kounic a předáno 1. SčV 
do zkušebního užívání. Zastupitelstvo 
města ještě musí schválit rámcové 
smlouvy o provozování a přebírání vody 
od VaK Nymburk.

Úseky ulic Sokolské a Na Křemínku byly 
po rekonstrukci kanalizací uvedeny 
do provozu.

Rada města vzala na vědomí stí žnost 
paní vychovatelky i vyjádření ředitele ZŠ 
v Tyršově ulici k této stí žnosti . Vyslechla 
argumenty obou stran a kvitovala jejich 
připravenost k další spolupráci a řešení 
problemati ky vzájemnou dohodou.

Evidencí hrobových míst a uzavíráním 
nájemních smluv byl radou města pověřen 
odbor vnitřních věcí městského úřadu.

Rada města bude rozhodovat o pronájmu 
dvou bytů v domě č. p. 25 na náměstí  
Arnošta z Pardubic a o jejich možném 
prohlášení za služební byty.

Rada města schválila podání žádosti  
o dotaci z programu rozvoje venkova 
Regionu Pošembeří  Leader na opravu 
domu č. p. 12 na náměstí  Arnošta z Pardu-
bic. Druhou připravovanou žádostí  
o dotaci z programu Leader je výměna 
oken v budově ZŠ Tyršova „Myšárna“.

Zastupitelstvo města bude schvalovat 
vyjednané navýšení dotace 
od Ministerstva zemědělství 
na vybudování vodovodu a tlakové 
kanalizace ve Štolmíři.

Na konci srpna zasedla výběrová komise 
programů podpory kultury, sportu 
a volnočasových akti vit a doporučila 
zastupitelstvu a radě města podpořit 
14 subjektů v celkové částce 380 ti síc Kč. 
Předpokládáme, že do konce roku bude 
vyhlášena ještě jedna výzva.



Park trochu jinak
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S příchodem léta se parta kamarádek rozhodla, že místo sledování televize a klábosení 
u kávy na balkóně, bude chodit na cvičící stroje do městského parku, do Hálovy zahrady. 
Postavily se k tomu zodpovědně. Přeměřily si veškeré parti e, zvážily se, zapsaly míry do 
bloku raději pod přezdívkami (co kdyby to, nedej Bože, někdo jiný četl!) a začaly nejen 
ve všední dny trápit svá těla. 
Byly zvědavé, co to s nimi udělá, a jaký bude 
výsledek. Výzva to byla veliká, každý den 
v podvečer se vybavily pití m a minutkou. 
Snažily se postupně vystřídat a vyzkoušet 
všechny stroje s tí m, že některé třeba 
ze zdravotních důvodů nebudou schopné cvičit 
na všech strojích anebo nevydrží celou 
stanovenou dobu. Nějaký čas to vydrželo,
 „vyhecovaná děvčata“ se držela a pravidelně 
se scházela. 

O něco později se skupinka roztrhla a přidala se 
k jiné skupině odhodlaných žen podle časových 
a fyzických možností . Čím víc se začaly oteplovat 
a prodlužovat dny, přestaly pro velký zájem 
stroje stačit. Často se stalo, že si skupinka 
musela na svůj stroj počkat, ale to nevadilo. 
Hlavní je pobyt venku a příjemné setkání 
s jinými, stejně nadšenými spoluobčany. Někdy 

je i velká legrace. Lidičky, kteří prochází parkem 
a vidí skupinky cvičit, tak neodolají a jdou si to 
také zkusit. Někdy dokonce i muži! Dietu si 
k tomu kamarádky nepřidaly, o letní dovolené 
se tak trochu hřešilo a občas i necvičilo. Avšak 
po dvou až třech měsících cvičení nějaké ty 
centi metry opravdu ubyly. 

Tímto článkem chceme ocenit dobrý nápad 
Odboru životního prostředí a ujisti t vás, 
že cvičební stroje vskutku nezahálí. Fitko je 
umístěno na dobrém místě, prostor kolem je 
pěkně udržovaný, jen jednu připomínku bychom 
měly - výbornou tečkou by bylo nasvícení strojů, 
aby se daly využít i večer a také malé pítko, 
občas nám voda přeci jenom dojde…

Iva, Český Brod



5Co nového

I když byl koncem roku 2011 pozastaven provoz českobrodského kina a ukončeno 
promítání fi lmů, budova úplně neosiřela. 
První patro využívá skautské středisko Junák - 
Psohlavci, kteří si prostory vlastními silami 
přizpůsobili jako skautskou klubovnu. Klubovnu 
rozšířili o lezeckou stěnu, uspořádali tady 
několik akcí, mimo jiné i úspěšný příměstský 
tábor nazvaný Kinohraní, jehož již dnes 
plánovaný druhý ročník přivítá děti  na jaře 
roku 2013. 

Město Český Brod zadalo zpracování projektové 
dokumentace stávajícího stavu budovy 
a oslovilo dvě fi rmy, které se specializují 
na rekonstrukci společenských sálů, divadelních 
sálů a kinosálů. Získané podklady od fi rem 
využijeme při dalším plánování a přípravě 
projektové dokumentace pro rekonstrukci 
budovy na multi funkční kulturní a společenské 
centrum. 

V minulých měsících se uskutečnilo několik 
schůzek o možném využití  dosavadních 
promítacích strojů a případné digitalizaci kina. 
Momentálně připravujeme podklady pro 
zadání projektové dokumentace pro obnovu 
kina a hledáme fi nanční zdroje potřebné 
k rekonstrukci. Vedení města také zahájilo 
jednání o potenciálním pronájmu budovy 
na určité období, za účelem provozování 
klasického kina s doprovodnými programy. 

Zahájením prací na projektu rekonstrukce 
přednádraží se práce okolo kina pozdržely. 
V dohledné době, v rámci „Projektu 72“ skauti  
vyčistí  dvůr a opraví plot v zadní části  objektu, 
aby zabránili vstupu nežádoucím osobám 
na pozemek kina. 

Budova kina vypadá opuštěná a zanedbaná, 
ale realizační tým pracuje na tom, aby se vše 
v co nejkratší možné době změnilo.

Zdenka Bočková, IC Český Brod

Co se děje v kině?                                                      
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Podle zákona č. 256/2001 Sb., o pohřebnictví je 
povinností  nájemců hrobových mít uzavřenu 
písemnou smlouvu o pronájmu hrobového 
místa. To se týká všech hrobových míst, i těch, 
která jsou užívána již delší dobu, i více než 
50 let, nejen míst nových. 

Možná máte zaplaceno nájemné z hrobového 
místa z let předchozích (některé hroby a hrobky 
byly vyplaceny i na 50 či více let), ale smlouvu 
dle zákona 256/2001 Sb., uzavřenu nemáte. 
Potom dle zákona může dojít i ke zrušení 
hrobového místa.

Od ledna do srpna 2012 bylo uzavřeno 
150 smluv. Bohužel u značné části  hrobových 
míst není v evidenci uvedena žádná adresa 

a většinou ani jméno nájemce. Pokud 
potřebujete zjisti t, zda písemnou smlouvu 
uzavřenou máte či nikoli, obraťte se na Hanu 
Novotnou, která Vám podá potřebné informace. 

Počínaje srpnem 2012 přešla evidence 
hrobových míst a tí m i uzavírání nových smluv 
na MěÚ. Zatí m je vše na původním místě 
v budově Technických služeb, Palackého 339, 
tel. 321 677 184, 
e-mail sprava.hrbitovu@ceskybrod.cz. 

Od října 2012 bude agenda přemístěna na MěÚ, 
nám. Husovo 70, tel. 321 612 220, 
e-mail hnovotna@cesbrod.cz.

Hana Novotná, MěÚ Český Brod 

Změny v evidenci hrobových míst                                                        

Dne 16. května 2012 se konalo Fórum města, opět pod zášti tou a podle metodiky 
Národní sítě zdravých měst (NSZM). I tentokrát výstupem z jednání bylo tzv. „10P“ 
(vzhledem k dělenému 9. – 12. místu bylo ve skutečnosti  vygenerováno „12P“), tedy 
dvanáct problémů s nejvyšším počtem obdržených hlasů, z problémů, které účastníci 
setkání nadefi novali. 
V návaznosti  na květnové setkání byla 
uspořádána anketa, do níž byly zařazeny 
všechny problémy defi nované účastníky jako 
nejpalčivější, za účelem tzv. ověření „12P“, tedy 
zjištění, zda problémy s nejvyšším počtem hlasů 

z Fóra jsou skutečně vnímány jako nejdůležitější.

Celkem bylo shromážděno 540 správně vyplně-
ných anketních lístků. Výsledky jsou uspořádány 
sestupně podle počtu obdržených hlasů.

Na základě výše uvedených výsledků lze 
konstatovat, že problémy defi nované na fóru 
byly ověřeny jako nejpalčivější, vyjma 
„Koncepce vzhledu města“ a „Revitalizace 
městských hradeb“, které v konečném 

vyhodnocení klesly na 13., resp. 16. pořadí 
podle počtu obdržených hlasů.

Ing. Iva Zadáková

Vyhodnocení ankety po Fóru 2012

Problémy                    Hlasy
Řešení prostoru koupaliště (+ skatepark)                   212
Osobní bezpečnost při pohybu ve městě                   178
Rekonstrukce a modernizace školních budov, navýšení jejich kapacity                 153
Rekonstrukce a modernizace školní jídelny, navýšení její kapacity                                  131
Vráti t jednosměrný provoz do ulic Jungmannova a Havlíčkova                   60
Zlepšení prostředí v LDN                       45
Dohled Policie ČR a Městské policie nad bezpečností  dopravy                   41
Koncepce efekti vního fungování Městské policie                     40
Vybudovat azylový dům (ubytovnu) pro osoby bez přístřeší a v obtí žné životní situaci                 27
Přerozdělení výnosů z loterií do oblasti  rekreace, sport, kultura a akti vity volného času                 27
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Jako každý rok i letos zahájily mladé basketbalové naděje BK Slavoj Český Brod sezonu
letním soustředěním. Tentokrát jsme se připravovali hned na dvou místech. Starší 
chlapci, společně s BCM Nymburk, se zdokonalovali pod vedením profesionálních 
trenérů v Jičíně. Mladší kluci a děvčata pilovali svoje herní dovednosti  v Nové Bystřici 
pod vedením oddílových trenérů.
Do Jičína odjelo 15 chlapců a 2 trenéři, pro 
které bylo soustředění vítanou studnicí 
basketbalových cvičení. Za Nymburk se 
zúčastnilo dalších 14 hráčů a 5 trenérů. 
Na trénincích „profí ků“ se podíleli Broďáci jako 
asistenti  a měli tak možnost zkonfrontovat 
a rozšířit své znalosti  cvičení s Franti škem 
Tvrzem, Michalem Ježdíkem i „atleťákem“ 
Miloslavem Svobodou, který přijel 
na soustředění rovnou od extraligových mužů 
Nymburka. Tréninky byly pěti fázové, 
zakončované regenerací v bazénu. 

Do Blata u Nové Bystřice odjelo 25 dětí  
a 6 trenérů. Na soustředění čekal děti  náročný 
program, který se skládal ze 4 tréninkových 
jednotek a večerních zápasů. O volném dni jsme 
(my z Blata) navští vili keramickou dílnu v Maříži 
u Slavonic, kde si děti  vymalovaly hrnky a talířky. 
Zaplavali jsme si také v blízkém rybníku Osika 

a svezli jsme se parní mašinkou.

Pro děti  i dospělé to byl týden naplněný 
basketbalem a tvrdou prací, která se snad 
projeví v nadcházející sezóně. Brodský basket 
bude reprezentovat rekordních pět 
mládežnických družstev. Jedno z družstev, 
chlapci U14, si dokonce zahraje ligu.

Naše mládežnická základna v současnosti  čítá 
asi 70 dětí , o které v rámci svého volna pečuje
8 trenérů v čele se Standou Šarochem. Ten také 
stojí za vzestupem mládežnického basketu 
v posledních osmi letech.

Těšíme se na vaši návštěvu! Basketu v Českém 
Brodě:  Zdar!
                                                                                                                

Jan Benák

Mladí basketbalisté zahájili sezónu

Přes nesporné úspěchy let minulých, chceme i letos rozšířit naše řady. Proto Vás zveme 
na zářijové tréninky, kde pořádáme nábor pro děti  narozené 2003 – 2005 a dodatečný 
nábor pro děti  narozené 2001 - 2002. Více informací na basket.cesbrod.cz.
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Co je cílem projektu?

Cílem je zapojit co nejvíce mladých lidí a ukázat 
jim, že stačí málo, aby dokázali mnoho! 
Přesvědčit je, že jsou sami schopni změnit věci, 
které se jim nelíbí. Naučit je spolupracovat 
a víc vnímat svět kolem sebe. Díky pořádání 
jednotlivých projektů také posílit vztahy 
v místních komunitách a vytvořit hodnoty 
a zajímavé podněty pro smysluplné využití  
volného času. Dále také navázat partnerství 
s místními radnicemi a podnikateli v obcích.

Kdo a jak se může zapojit?

Projekt je určen dětem i rodičům, mladým 
lidem, neziskovým organizacím, ale i neformál-
ním skupinám a jednotlivcům, zkrátka všem, 
kteří podporují myšlenku dobrovolnictví a není 
jim cizí nezištně pomoci druhým, nebo svému 
okolí.

Vymyslete s kamarády projekt, který vás bude 
bavit, zlepší vaše okolí, pomůže lidem kolem 
vás, nebo jen někoho potěší. 
Na www.72hodin.cz  naleznete mnoho 
informací o tom, jak postupovat, aby se vaše 
nápady proměnily na skutečnost. Dívejte se 
kolem sebe! Ve vašem okolí je spousta věcí, 
které se dají vylepšit, mnoho lidí, kteří 
potřebují pomoc, a mnoho takových, kteří se 
chtějí při práci bavit! Vezměte to do vlastních 
rukou, zaregistrujte svůj projekt! Ruku na to!

Kdy to celé proběhne?

Projekty budou probíhat po celém Česku 
od pátku 12. října do neděle 14. října. 
Projekty mohou být libovolně dlouhé. Může se 
tedy jednat jen o několikahodinovou akti vitu, či 
o třídenní maratón dobrovolnických prací.
Kdo za tí m celým stojí?

V České republice 72 hodin – Ruku na to! 
pořádá Česká rada dětí  a mládeže (ČRDM). 
Kromě ČRDM se do projektu přidají také 
partnerské organizace a desítky dětských 
a mládežnických organizací, ti síce dobrovolníků 
a mezi nimi také vy! V Českém Brodě se 
uskuteční dny dobrovolnických akti vit 
v koordinaci skautského střediska Psohlavci 14 
v těsné spolupráci města a Informačního centra 
mládeže (ICM). Dejte nám vědět o svých 
nápadech prostřednictvím e-mailu - 
psohlavci14@gmail.com a my se s vámi 
pobavíme o možnosti  realizace a propagace. 

více informací na www.psohlavci14.cz

Josef Ležal, skautské středisko Psohlavci 14 
(s použití m materiálů ČRDM ) 

„Projekt 72 hodin – Ruku na to!“ poprvé v Českém Brodě

7 2 hodin



Prázdniny s Corridoorem
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Po celoroční práci se vždy těšíme na prázdniny. V červenci jsme vyrazili na sportovní 
dovolenou do chorvatského Pakoštane. Osvědčená lokalita, slunečné počasí a skvělá 
parta lidí namíchala koktejl skvělé nálady po celý týden. 
Ranní výběh podél moře, power jogu, zumbu 
i tréninky sportovního aerobiku jsme prokládali 
netradičními akti vitami pro děti  i dospělé. 
Chodili jsme po lajně nad mořem, vyráběli 
náhrdelníky, vytvářeli mega bubliny nebo jsme 
svedli nemilosrdnou vodní bitvu. Týden jsme si 
zkrátka užili a už se těšíme na příští  rok.

Srpen je vždy ve znamení zážitkových kurzů 
a soustředění. První týden se konal XIII. ročník 
zážitkového kurzu pro dospělé, i přes 
magickou třináctku se nikomu nic nestalo a akce 
byla opět výjimečným zážitkem pro účastníky 
i pro instruktory. 

Druhý týden, určený teenagerům, byl zahalen 
tajemstvím upírů a vlkodlaků. Kromě tvrdého 
tréninku aerobiku holky čekala spousta 
netradičních akti vit, kde opět vyvráti ly fámu, 

že aerobik je jen pro „slečinky“. 
Přesvědčte se sami a prohlédněte si fotky 
na www.corridoor.cz. 

Třetí  týden soustředění patřil těm nejmladším, 
téma „Škola čar a kouzel“ děti  doslova pohlti lo. 
Mladším jsme dokonce raději připomněli, 
že kouzlit a létat na koštěti  umí jen jako. 

Prázdniny jsme zakončili seznamovacími kurzy 
českobrodských gymnazistů a teď už nás čeká 
opět tvrdá práce a příprava na soutěže 
v aerobiku. Během podzimu plánujeme hned 
několik závodů, které letos zakončíme 
17. listopadu tradiční Českobrodskou soutěží 
v aerobiku, kam bych tí mto všechny ráda 
pozvala. 

Eliška Strakošová
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...máme za sebou 4. ročník festi valu nebo chcete-li „pidifesti valu nevšedních zážitků“, 
který proběhl před nástupem do nového školního roku. Bezesporu nejvyšší návštěvnost 
v krátké historii podpořilo ideální počasí, a tak za historickými hradbami panovala 
kouzelná atmosféra. 
V letošním roce návštěvníci obdrželi u vstupu 
karti čky s programem a návodem na zastavení, 
na nichž je čekaly netradiční úkoly, za které bylo 
možné nasbírat razítka. Za splněné úkoly čekala 
na každého odměna - placka s moti vem starých 
českobrodských loutek, které je nyní možné 
(po dlouhých 40 letech) zhlédnout 
v Podlipanském muzeu. Na výběr bylo z osmi 
moti vů a nutno podotknout, že největšímu 
zájmu se těšil kašpárek, který je symbolem 
celého festi valu. 

Zastavení byla netradiční, tak například 
městská garda si připravila střelbu na terč 
z dětských kuší a hod na Žižkův sloup. 
V historickém koutku nechyběli ani 
okostýmovaní gardisté a dobové ohniště. Dalším 
zajímavým zastavením byly hry divadla Studna 
a to Čára, Opičí dráha a Šifry, vše pod asistencí 
zkušených herců. 

Největší atrakcí byl letos jednoznačně 
„opravdický bagr“, ve kterém si mohly děti  
prubnout, jak tenhle pracant funguje. Štěrk 
a písek se přenášel z jednoho kontejneru 
do druhého a v nejednom malém návštěvníkovi 
se projevila schopnost být v budoucnu dobrým 
bagristou. Fronta se tu stála nepřetržitě. 

Mimo zastavení byly v areálu spousty dalšího 
vyžití , workshopy s malováním květi náčů, 
sádrových moti vů, výroba prostí rání, projížďky 
na koních aj. Stylová čajovna uzavírala jeden 
konec areálu a příjemně dotvářela část 
odpočinkové zóny. 

Na druhém konci historického parkánu bylo 
vystavěno dlouhé pódium, rozdělené do třech 
částí , na nichž se odbýval hlavní program. 
Festi val otevřelo seskupení 4 českobrodských 
muzikantů, kteří si připravili několik dětských 
skladeb. O divadelní otevření programu se 
postaralo místní Brodivadlo a odehrálo 
Loupežnickou pohádku. 

Finále v podobě bublinového stroje udělalo 
těm nejmenším asi největší radost. Poté přišlo 
na řadu divadélko Romaneto, které to s dětmi 
opravdu umí. K zahájení školního roku si 
připravili speciální hru „Jak šel pejsek do školy“. 
Úsměv bylo možné několikrát zahlédnout 
i ve tvářích dospěláků. 

BRODIVADLO aneb festi val nevšedních zážitků                    
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Divákům se představilo také divadlo Studna, 
které svou kvalitou patří u nás k těm nejvýše 
považovaným. Je nám ctí , že přijalo nabídku 
právě na naší akci. Divadla se prostřídala 
na pódiích, přičemž o zakončení dětské části  se 
postarala kapela divadla Romaneta 
s „Pohádkovým rokenrolem“. 
Tančili snad všichni. 

Druhá fáze programu byla směrována 
především na dospělé publikum 
a od loutkového divadla se přešlo k živému 
herectví. V podání Divadla rodu Vejvodů se 
na pódiu odehrála oblíbená hra divadla Járy 
Cimrmana, resp. pánů Svěráka a Smoljaka, 
Hospoda na mýti nce. Tento divadelní soubor 
měli možnost českobrodští  zhlédnout už 
dvakrát. Vzhledem k limitovanému udělení 
licencí od autorů také ale bohužel naposledy. 
Většina z vás asi ví, že zde hrají po boku 
pražských nadšenců Cimrmana i Broďáci, takže 
pochvala a buďme pyšni na to, že v našem 
městě stále kdosi udržuje a akti vně prohlubuje 
vztah k divadelnímu umění. 

Třešinkou na dortu bylo hudební vystoupení 
Xindla X, který se jako jeden z mála 
za poslední léta v hudební sféře vynořil 

a pronikl k široké veřejnosti . Spousty ocenění 
mluví za vše, tenhle muzikant s velkým „eM“ 
dokázal vytvořit nádhernou atmosféru. 
Přestože avizoval předem koncert v délce 45 
min, během svého setu našel společnou řeč 
s publikem natolik, že celý koncert trval nakonec 
hodinu a tři čtvrtě. Nedělní večer, všude kolem 
ti cho, jen občas zazněl kostelní zvon, který byl 
jediným doprovodem téhle „one man show“. 
Vlastně ne jediným, po třetí  skladbě se přidávali 
se zpěvem, aplausem a výzvami k pokračování 
diváci. 

Akce se letos vydařila po všech stránkách. Jsme 
moc rádi, že jste přišli, strávili s námi pěknou 
neděli a sbírali energii z dětských úsměvů. Vždyť 
každá podobná akce, která nás vytrhne 
z denního stereotypu, má smysl. Jak říkával 
Arnošt Lusti g, „Je potřeba si vytvářet kalendář 
těšení,“ aby byl člověk opti mistou. Tak se těšíme 
v příští m roce a do kalendáře těšení si zapište 
poslední víkend o prázdninách, sraz v krčmě 
U Vola... za hradbami...na Brodivadle...a nebo 
spíše ještě dříve, kdekoli jinde, hlavně vesele.

Vaše Brodivadlo  
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Z Českého Brodu do Barcelony                                                               

Na konci školního roku se několik studentů gymnázia vydalo se svými učitelkami 
Ježkovou, Rahmovou a Hájkovou na poznávací zájezd do Španělska. Cesta byla 
vyčerpávající, trvala přes dvacet hodin. Doteď však vzpomínáme na probuzení 
španělskými rytmy, které nám řidiči připravili při příjezdu do našeho letoviska Lloret de 
Mar. 
Podle španělského hesla „Maňana“ (času dost, 
až později), jsme si na pokoje museli počkat až 
do odpoledne. Což bylo po dlouhé cestě 
a příjezdu v 7 hodin ráno poněkud nepříjemné. 
Čekání jsme si zkráti li prohlídkou našeho hotelu 
Alba Selleqta, který byl tak trochu jako bludiště, 
ze začátku jsme se v něm ztráceli. 

V hotelu nám nic nescházelo. Bazény, vířivky, 
sauna, výborné jídlo, na pláž jsme to měli 
kousek, moře bylo krásně čisté, slunce svíti lo… 
připadali jsme si jako v ráji.

Navští vili jsme spoustu zajímavých míst. 
Středověké městečko Tossa de Mar, do kterého 
jsme dopluli lodí s proskleným dnem. 
Následoval výlet do rodného města Salvadora 
Dalího Figueras a večer pak výlet na venkovskou 
usedlost, kde jsme zhlédli působivé představení 
španělského tance Flamenca. 

Výlet do botanické zahrady a na rybí aukci 
v městě Blanes už nebyl tak působivý. Autobus, 
který nás tam dopravil, neměl klimati zaci, 
kaktusy nebyly zase tak zajímavé a ryby smrděly. 
Naštěstí  nám to zabralo jen jedno odpoledne 
a my se mohli uklidňovat myšlenkou 
na nadcházející výlet do Barcelony. 

Konečně přišlo to, na co všichni čekali. 
S balíčkem jídla a klimati zovaným autobusem 
jsme vyrazili do hlavního města Katalánska. Jako 
první jsme navští vili park Güell, který navrhl 
španělský architekt Antonio Gaudí. Další 
zastávka byla u slavného chrámu Sagrada 
Família. I přesto, že stavba nebyla dokončena, 
tak na nás velice zapůsobila. 

Projeli jsme přes dvě hlavní barcelonská 
náměstí , až na kopec nad Barcelonou, 
ze kterého byl nádherný výhled na město 
a významný přístav. Následovala krátká zastávka 
u olympijského stadionu a návštěva 
největšího evropského akvária. Ve večerních 
hodinách jsme zajeli ke zpívající fontáně. Tento 
zážitek se slovy snad ani nedá popsat, 
neuvěřitelné, neskutečné, nezapomenutelné… 

Poslední den jsme si museli sbalit a odpoledne 
strávené na pobřeží Costa Brava si každý z nás 
užil po svém. Večer jsme nasedli do autobusu 
a plni zážitků a vzpomínek zamířili zpátky 
do České republiky. 

Bára Štefančová a Dominika Jílková, 
7. A8, Gymnázium
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Protože srpen je jediným měsícem v roce, kdy nepořádáme akce pro naše dětské členy, 
vyrážíme my roveři (starší 15 let) již tradičně na větší výpravu, kterou si děláme ryze 
sami pro sebe.
Letos padla volba na Slovinsko, zemi v mnohém 
blízkou České republice se zajímavým, víceméně 
češti ně podobným jazykem (i když – třeba „děti “ 
se slovinsky řeknou „otroci“…).

První část naší cesty vedla do Julských Alp. 
Cílem bylo zdolat nejvyšší horu Slovinska Triglav 
(2864 m n. m.). Cesta do kopce s narvanými 
batohy řádně prověřila naše fyzické schopnosti , 

nicméně třetí ho dne odpoledne se noha 
českobrodského skauta dotkla posvátného 
vrcholu, sídla pradávného slovanského božstva.
 
Pak již zbývalo jen sejít o zhruba 2 300 metrů níž 
(což znamená asi 20 km drkotání 
po vápencových skalách), pokochat 
se pohledem na vodopád řeky Savica 
a přesunout se k dalšímu cíli, kterým byly 
Škocjanske jame, jeden z největších jeskynních 
systémů na světě a součást Světového dědictví 
UNESCO. Jeskyně jsou velmi zajímavé, náš 
Moravský kras s nimi může soutěžit možná 
co do krásy, ale určitě ne co do velikosti . 
Největší sál, Martelova jeskyně, je přes 
300 m dlouhý a přes 100 m vysoký.

Na závěr jsme ještě navští vili hlavní město 
Lublaň a pak již nezbylo, než se po týdnu 
putování vráti t domů. Naše letošní velká 
výprava se povedla. Určitě nejen díky přízni 
počasí, ale i sestup z Triglavu s duněním hromů 
v zádech byl dost zajímavý. No a pomalu bude 
na čase začít plánovat, kam se vydáme příště… 

Více o naší expedici včetně spousty fotografi í 
bude již brzy i na www.skaut7.cz

Pavel Corradini - Korádo, 
středisko Ing. Ládi Nováka

Expedice Slovinsko 2012                                                  



O.s. LECCOS nabízí nové služby pro rodiny 
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Přinášíme další informace o novém projektu - SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍCH SLUŽBÁCH 
PRO RODINY S DĚTMI, v rámci kterých nabízíme rodinám s dětmi základní sociální 
poradenství při řešení životních situací, výchovné, vzdělávací a akti vizační činnosti , 
sociálně-terapeuti cké činnosti  a další.

Ambulantní služby pro rodiny s dětmi

Krátkodobé hlídání dětí  a poradenství
pondělí 9 - 12 hod. v prostorách RC Kosti čka 

Otevřený program s přítomností  pečovatelky 
a sociální pracovnice. Zkušená pečovatelka 
pohlídá Vaše děti , zatí mco Vy si vyřídíte své 
záležitosti  na úřadě, při hledání zaměstnání atd. 
Sociální pracovnice Vám pomůže a poradí 
s formuláři, hledáním kontaktů, řešením Vaší 
obtí žné životní situace. 

Rodičovské podpůrné skupiny 
úterý 17 - 19 hod. v prostorách NZDM Klub 
Zvonice

Otevřená skupina vedená dvojicí odborníků. 
Program je určen všem, kteří se potýkají 
s obtí žemi rodičovství, zvládáním nároků, které 
na ně děti  kladou a nespokojeností  pramenící 
z rodinného života. S tématy dle volby 
účastníků: neposlušnost dětí ; jejich odmítání 
plnění povinností ; Vaše negati vní pocity, které 
ve Vás děti  vyvolávají; partnerské obtí že, které 
mají na děti  vliv apod. 

Setkání pro rodiny s dětmi
pátek 9 - 12 hod. v prostorách RC Kosti čka

Otevřený program s přítomností  lektorky pro 
činnost s dětmi a odborné poradkyně v sociální 
oblasti . Je určen rodičům, popřípadě 
prarodičům s dětmi, kteří chtějí podpořit 
dovednosti  svých dětí  nebo řešit obtí žné situace 
či získat radu nebo podporu související 
s rodičovstvím.

Terénní služby 
pondělí až pátek 8 - 16 hod., 
případně dle dohody

Program nabízí pomoc při vyřizování běžných 
a osobních záležitostí , doprovod na úřady 
a insti tuce, doprovázení dětí , pomoc při 
zajišťování volnočasových akti vit, pomoc při 
vedení domácnosti  a hospodaření. 

Přednášky a semináře
Odborné přednášky a semináře na téma 
výchovy dětí , rodinných vztahů, podpory 
rodičovských kompetencí a dobrého fungování 
rodiny. Začínáme v říjnu Kurzem efekti vního 
rodičovství pod vedením 
PaeDr. Karly Hrabčíkové.

Naši pracovníci se řídí kodexem sociálních 
pracovníků, který zaručuje diskrétnost 
a anonymitu služeb.

Tyto SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY 
poskytujeme v rámci Individuálního projektu: 
Základní síť sociálních služeb ve Středočeském 
kraji. Je to registrovaná sociální služba 
dle zákona 108/2006 Sb.
Více informací na www.leccos.cz.

Dita Nekolná, O. s. LECCOS
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Nohejbalisté z Českého Brodu potvrzují ve svých soutěžích vysokou úroveň. Tentokrát 
se mohli představit i v roli organizátorů MR v jednotlivcích žen 18. srpna a týden na to 
i při MR trojic mužů. Přítomní delegáti  svazu nohejbalu se shodli na tom, že organizace 
i sportovní úroveň byly vynikající.
K boji o ti tul singlů žen se sjelo z různých koutů 
republiky 16 nohejbalistek. Dorazily nejen 
hráčky z nedalekého Nymburka či Prahy, 
ale např. i z Brna a Vsetí na. Za Český Brod 
nastoupily Lucie Fischerová, Lucie Vokáčová, 
Lenka Cibulková, Olga Svobodová a nejmladší 
účastnice mistrovství čtrnácti letá Dominika 
Havránková. 

K radosti  brodských fanoušků ve fi nálovém 
utkání o mistryni republiky proti  sobě 
nastoupily českobrodské Lucie Vokáčová a Lucie 

Fischerová, obě mnohonásobné mistryně 
republiky, Lucie Vokáčová dokonce mistryně 
světa v této disciplíně.  Různé styly obou 
hráček nabízely skvělou a napínavou 
podívanou. O zisku ti tulu mistryně republiky tak 
rozhodl poslední možný bod ve třetí m setu pro 
Lucii Vokáčovou.

O týden později přijelo do města bojovat o ti tul 
mistra republiky v trojicích mužů 15 sestav 
z celkem deseti  oddílů. K vidění bylo mnoho 
členů národního týmu, kteří budou Českou 
republiku reprezentovat na prosincovém 
mistrovství světa v Nymburce. Bohužel los 
k sobě svedl do jedné skupiny obě sestavy 
domácích, které se pak musely poprat 
o další postup. Stejný osud posti hl 
i Čakovice A a B. Celá vyřazovací část pak 
probíhala na centrálním kurtu již za účasti  
kamer České televize. K vidění zde byla velmi 
vyrovnaná utkání. Nakonec se mistrem stal tým 
TJ Sokolu SDS EXMOST Modřice A. 

Nohejbalisté zvládli obě akce výborně. Bylo 
vidět, že českobrodský nohejbal nehostí  takové 
akce poprvé. Každopádně můžeme zaručit, 
že jsme neviděli elitu českého nohejbalu 
v Českém Brodě naposledy.

Lenka Cibulková

Českobrodští  nohejbalisté dosáhli na ti tuly             

Výsledky singlů žen: 
1. místo: Lucie Vokáčová (Č. Brod) 
2. místo: Lucie Fischerová (Č. Brod) 
3. místo: Veronika Malátová (Útěchov) 

Výsledky trojic mužů:
1. místo: TJ Sokol SDS EXMOST Modřice A
2. místo: SK LIAPOR Karlovy Vary A
3. místo: TJ Spartak Čelákovice A
4. místo: NK CLIMAX Vsetí n A
5. - 8. místo: SKN Žatec, SK Bělá, TJ Slavoj Český Brod B, SK LIAPOR Karlovy Vary B
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Připravte si jízdenky!

Výstava seznamuje s historií železnice, stavbou 
a vývojem olomoucko-pražské dráhy, 
nádražními budovami, lokomoti vami a vlaky, 
které na této trati  jezdily. Můžete si prohlédnout 
modely mašin a vlaků, historické fotografi e, 
velké množství sběratelských předmětů - 
od historických píšťalek výpravčího přes 
jízdenky, návěsti dla, jízdní řády, historické mapy 
apod. Každý dětský návštěvník dostane svoji 
pamětní kartonovou jízdenku, označenou 
původním kompostérem a cvaknutou 
historickými kleštěmi. 
Loutky z Českého Brodu

V Českém Brodě existovala v letech 1951 - 1963 
samostatná a činorodá loutková scéna. Mnozí 
ze zdejších občanů si její představení či 
některé výrazné loutky pamatují z dětství 
dodnes. Málokdo z nich už však tuší, že po 

zániku loutkového divadla se většina jeho 
loutek, z nichž některé pocházejí už z 19. století , 
dostala právě do sbírek Podlipanského muzea. 
V loňském roce vznikla myšlenka tyto dřevěné 
skvosty pomyslně oprášit a zrodila 
se spolupráce s výtvarným oborem zdejší 
základní umělecké školy. Jejím výsledkem je 
právě tato výstava. Přijďte se blíže seznámit 
s uštěpačným Kašpárkem, paní Smrtkou, 
Ježibabou, drakem či nevinně vyhlížejícími 
loupežníky. 

Programy pro školy je nutné dopředu objednat!
Probíhají vždy v úterý a ve čtvrtek nebo dle 
individuální dohody s průvodcem.
Kontakt: Dita Nekolná, 
nekolna@muzeumkolin.cz, tel.: 734 312 031

více na www.podlipanskemuzeum.cz

Dita Nekolná

Na současných výstavách v Podlipanském muzeu je opět připraven vzdělávací program 
pro základní a střední školy, ale také pro školy mateřské. Na výstavě Připravte si 
jízdenky! se žáci v programu s názvem VLAKEM nejen PO ČESKOBRODSKU od průvodce 
dozvědí něco z historie železnice v našem regionu a vyzkouší si některé z exponátů. Ti 
nejmenší si zahrají na výpravčího či strojvůdce nebo si vymalují omalovánky. Ti starší 
své znalosti  o železnici, získané při cestování vlakem nebo na samotné výstavě, prověří 
v zábavném testu. Program pro malé i větší je připraven také k malé výstavě 
o českobrodských historických loutkách. 

Programy pro školy i školky v Podlipanském muzeu  
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Tak vnímali českobrodské nádraží ještě donedávna téměř všichni, kteří se v tomto ve-
řejném prostoru pohybovali. Vše se začalo měnit k lepšímu s rozhodnutí m Českých drah 
zrekonstruovat budovu nádraží i příprava realizace úpravy prostoru před nádražím. 
I mezi zaměstnanci na nádraží se o tom hodně 
diskutovalo a paní výpravčí Ladu Minaříkovou 
napadlo oslovit nějakou skupinu či organizaci, 
která by zajímavým způsobem vymalovala 
nádražní podchod. 

Mezi oslovenými byly i učitelky I. stupně ZŠ 
v Tyršově ulici, kterým se nápad zalíbil a bylo 
zahájeno jednání o možné realizaci dětského 
školního projektu. Projekt byl zahájen v roce 
2010 a byl prezentován jako velkoplošná kresba 
dětí  s moti vem českobrodských budov, památek 
a některých zastávek na trati  Praha - Kolín. 

Hlavním garantem projektu se stala výtvarnice 
Lenka Čejkovská z Kostelce nad Černými lesy, 
která připravila jednotlivé návrhy a moti vy. Paní 
učitelky zorganizovaly vše potřebné ve škole 
a ve spolupráci s dětmi vymalovaly připravené 
návrhy. 

Práce nebyla lehká a byla i časově náročná, 
o průvanu a zimě ani nemluvě. Přesto se děti  
na malování pokaždé moc těšily a malovat 
chodily s radostí . Často je při práci sledovali 
a foti li příchozí i procházející cestující. 
Výmalbu chodili sledovat i důchodci, kteří se 
pak dětí  ptali, kdy se zase bude malovat. 
Zaměstnanci nádraží vždy pro „malé malíře“ 
připravili nějaké pamlsky a nápoje. 

Celá akce měla pro děti  velmi poziti vní význam 
a výchovný efekt. Děti  měly nejen příjemný 
pocit z dobře vykonané práce, ale hlavně to byl 
obdiv, úžas a pochvaly z širokého okolí!

Zdenka Bočková, IC Český Brod

Dne 6. října se v prostorách Gymnázia Český 
Brod uskuteční setkání bývalých absolventů 
a jejich profesorů. Účastníci se mohou těšit 
na bohatý program v podobě hudební scény 
nadaných studentů, výstavy tabel, promítání 
historických i současných snímků nejen 
z archivu gymnázia. 

Dále bude připravena vernisáž výstavy 
výtvarných děl současných i bývalých studentů, 
společnými silami vytvoříme vzkazy budoucím 
generacím. Speciálně pro tuto příležitost bude 
otevřena i školní věž. Můžete také využít 
možnosti  skupinového fotografování.

Netradiční sraz je koncipován jako prezentace 
školy s akti vitami zaměřenými na absolventy. 
Nejedná se tedy o klasické setkání celé třídy, 
i když doufáme, že jednotlivé ročníky se sejdou 
v hojném počtu. Veškerý výtěžek akce bude 
věnován na podporu rozvoje a modernizace 
gymnázia. 

V případě zájmu o účast na srazu Vás prosíme 
o vyplnění přihlášky, která je k dispozici 
na internetových stránkách gymnázia 
www.gcbrod.cz, kde nám také můžete klást 
jakékoliv dotazy, týkající se této akce. Těšíme se 
na Vás!

Mgr. Miroslava Zimová

Nevzhledné - vzhledné podchody na nádraží                         

Setkání bývalých maturantů                                                              



Jedenáctá olympijská medaile             
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K všeobecným znalostem sportovních příznivců patří povědomí, že Česko získalo 
na nedávno ukončených Hrách XXX. Olympiády v Londýně celkem deset olympijských 
medailí. Není to tak docela pravda, ale o tom vypráví Jarda Petrásek. 
Co máš společného s olympijským hnutí m v této 
republice? 

Začátkem osmdesátých let došlo díky 
tehdejšímu presidentovi MOV, 
J. A. Samaranchovi, k založení mezinárodní 
komise pro olympijskou fi latelii, jíž jsem byl 
zakládajícím členem díky tomu, že jsem 
v té době byl předsedou Olympsportu, české 
komise pro olympijskou fi latelii. Součástí  
olympijských her jsou i výstavy olympijských 
známek, konané v průběhu her. Těchto výstav 
se pravidelně naši členové zúčastňují se svými 
exponáty a z nich jsme dovezli domů již nejednu 
medaili. Zajišťujeme pro Český olympijský výbor 
a sportovní svazy poštovní propagaci 
sportovních událostí  širšího dosahu. Pořádáme 
fi latelisti cké výstavy, vydáváme odbornou 
literaturu a organizujeme pomoc 
pro sběratele-olympioniky. 

Jak je to s tou jedenáctou olympijskou medailí? 

MOV vyhlásil letos nové olympijské 
vyznamenání - medaili J. A. Samaranche 
za olympijské sběratelství pro každý ze tří 
sběratelských oborů - fi latelii, olympijské mince 
a ostatní olympijské památky (memorabi lie). 
Má podobný vzhled jako olympijská medaile 
sportovců, jenže není na stuze, ale ve škatulce. 
Medaile se bude udělovat v každém 
sběratelském oboru pouze jedna jednou za čtyři 

roky a to vždy v roce letní olympiády. 
No a tuhletu medaili jsem obdržel v letošním 
roce, kdy se udělovala poprvé, z rozhodnutí  
MOV -  já. 

A jak celá akce probíhala? 

President MOV, pan Jacques Rogge, mě 
osobním dopisem pozval k návštěvě 
olympijského dne v Lausanne,  jehož součástí  
bylo předávání těchto medailí. Vyrazil jsem tedy 
do Lausanne, kde mi medaili předal syn 
bývalého předsedy MOV J.A.Samaranche junior. 
Spolu se mnou byli oceněni Australan Donald 
MacKay-Coghill (mince) vpravo a Američan 
Donald Bigsby (memorabi lie) uprostřed. Je  
tedy v Česku nikoliv deset olympijských medailí, 
ale jedenáct, i když o té poslední, jedenácté se 
mnoho neví. Ale máme ji v Českém Brodě. 

Na závěr velká gratulace k takovému úspěchu 
a do další sběratelské činnosti  mnoho zdaru. 

Pavel Janík 
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Terénní programy jsou mobilní sociální služba pro uživatele drog a jejich blízké sociální 
okolí. Již od roku 2003 působí v regionech Kolín a Kutná Hora, dvakrát týdně přímo 
v Českém Brodě. 
Pracovníci terénních programů (tzv. streetwor-
keři) akti vně vyhledávají uživatele omamných 
a psychotropních látek, kterým pomáhají 
zmírňovat zdravotní, sociální a právní rizika 
spojená s užíváním drog. Jejich služby jsou 
poskytovány anonymně a bezplatně.

Mezi hlavní činnosti  streetworkerů patří 
výměna injekčního materiálu, výdej zdravotního 
materiálu, který minimalizuje poškození zdraví 
při injekční aplikaci drog, testování na infekční 
choroby, poradenství a poskytování informací. 
Neméně důležitou součástí  služeb je sběr 
odhozených injekčních stříkaček, jehož hlavním 
úkolem je ochrana veřejnosti . 

V ulicích města se pohybují vždy ve dvojici, 
v ideálním případě smíšené, což umožňuje 
lepší navázání důvěry jak mužských tak ženských 
zástupců cílové skupiny. Jsou označeni tak, aby 
je uživatelé služby poznali a pracovníci zároveň 
zůstali v anonymitě pro širší veřejnost. 
Zabraňují tí m sti gmati zaci (prozrazení 
a označení) svých klientů. 

V první polovině letošního roku využilo služby 
terénních programů v Českém Brodě 
53 uživatelů drog. Uživatele drog kontaktovali 

streetworkery více než 500x a vyměnili jim přes 
8000 injekčních stříkaček. Nejčastějšími tématy 
hovorů mezi pracovníky a klienty jsou infekční 
choroby, jejich přenos, testování a léčba, dále 
pak bezpečnější užívání drog, léčba závislosti , 
zařizování dokladů totožnosti , zajištění alespoň 
minimálního přijmu, řešení dluhů 
a v neposlední řadě také vztahové problémy.

Další cílovou skupinou služby jsou rodinní 
příslušníci a osoby blízké uživatelům drog. Tato 
skupina může využít služeb poradenství, jež má 
hlavně informační charakter. Od pracovníků se 
mohou dozvědět například, jaké účinky mají 
jednotlivé omamné látky, jak vypadá člověk pod 
jejich vlivem, jak se chovat, pokud je váš blízký 
na některé látce závislý.

Pracovníci terénních programů věří, že se 
vyplatí  udržet duševní i fyzické zdraví lidí 
užívajících drogy v nejvyšší možné kvalitě 
do chvíle, kdy najdou vnitřní sílu a rozhodnou se 
s užíváním drog přestat, a toto je také hlavním 
cílem služeb.

Klára Rakušanová, O. s. Prostor Kolín

Terénní programy O. s. Prostor v Českém Brodě
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Jak vypadá taková typická letní příprava dětí  a 
kdy začíná?

Začínáme standardně vždy začátkem srpna.  
Prázdniny nám umožňují trénovat dvakrát 
denně, takže většinou během týdne plánujeme 
8 tréninkových jednotek, zařazujeme i relaxační 
akti vity jako bazén a vířivky v Kolíně, což je vždy 
velmi oblíbené zpestření. Druhý týden srpna 
patří letnímu soustředění, letos jsme jeli 
do Mozolova v jižních Čechách. 

Jak se vydařilo letní soustředění?

Soustředění hodnotí m jako podařené. Cílem je 
samozřejmě rozvíjet sportovní kvality, 
ale za nejdůležitější považuji tmelení kolekti vu. 
Fotbal jako týmová hra vyžaduje dobrou partu, 
která táhne za jeden provaz. Každý rok se tým 
mění, nejstarší kluci přechází do dorostu 
a mladší musí převzít jejich roli. K tomu se 
pravidelně k týmu připojují noví kluci z nižších 
soutěží, které je třeba do týmu začlenit. Během 
soustředění se najde čas i na akti vity, na které 
během roku není tolik času. Takže jsme kromě 

jiného trénovali rytmiku, aerobik či akrobacii, 
což vede k rozvoji pohybových schopností . 

Co děti  bavilo nejvíce?

Určitě večerní akti vity, každý večer jsme 
připravili bojovou hru, silným zážitkem je 
vždycky noční bojovka či táboráky. 
Z tréninkových akti vit kluky nejvíc baví trénink 
střelby. K méně oblíbeným patří běhy,... 
získávání kondice, to je třeba dobře „zabalit“ 
do fotbalových her. 

Připravujete nějaké podzimní novinky?

Na Kuti lce budujeme novou klubovnu 
z programu Leader, MAS Pošembeří. Věříme, 
že Mikulášskou rozlučku budeme mít už v nové 
klubovně. Na podzim také zprovozníme menší 
tělocvičnu, kterou využijeme v zimní přípravě, 
ale i třeba ke kvalitnímu strečinku. V polovině 
října připravujeme díky podpoře města 
Český Brod první ročník sportovního dne 
pro děti . Cílem je přilákat děti , které běžně 
nesportují. Připravíme jim deset atrakti vních 
sportovních disciplín. Děti  budou sbírat body, 
takže vítězem bude každý, komu se podaří je 
absolvovat. Každý si domů také odnese 
odměnu. Věřím, že některé disciplíny budou 
tak zajímavé, že se účastníci budou hned těšit 
na druhý ročník. 

Iveta Librová, SK Český Brod

Léto na Kutilce                                                                                        
Hlavního trenéra fotbalové 
mládeže Stanislava 
Lindauera jsme se zeptali:
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Místní akční skupina (MAS) Region Pošembeří vyhlásila letos na jaře dotační výzvu 
programu LEADER určenou výhradně pro podnikatele. Příležitosti  se chopilo 
14 zájemců, kteří připravili a podali žádost o podporu svého projektového záměru. 
Jeden projekt neprošel administrati vní kontrolou, další pak neuspěl při kontrole Státním 
zemědělským a intervenčním fondem (SZIF).
Zbývajících 12 projektů se dočká realizace. 
Podporu získal například záměr vybudovat 
sportovní studio v Českém Brodě. V oblasti  
cestovního ruchu se uskuteční rekonstrukce 

ubytovacích zařízení v Šestajovicích 
a ve Skramníkách. Finanční prostředky dále 
poputují do vylepšování technologických 
postupů či vybavení podnikatelů, např. 
v zahradnictví, zemědělství, pěstování 
a zpracování ovoce či včelařství. 

Seznam úspěšných žadatelů v „podnikatelské“ 
výzvě programu LEADER v Regionu Pošembeří je 
ke stažení na www.posemberi.cz. Další možnost 
získat prostředky na podporu podnikání budou 
mít podnikatelé v průběhu příští ho roku, kdy 
končí dotační období 2007 - 2013.

Podnikatelé a drobní živnostníci jsou jednou 
ze tří sil, které ovlivňují dění a rozvoj regionu. 
Dalšími jsou obce a města na jedné straně 
a občané prostřednictvím občanských 
sdružení a spolků na straně druhé. Tyto tři 
skupiny se soustřeďují pod hlavičkou takzvaných 
místních akčních skupin (MAS) v celé ČR a snaží 
se svou činností  přispět k rozvoji svého území. 
Vytvářejí například strategii rozvoje území 
s přihlédnutí m k místním podmínkám 
a potřebám. 

Štěpánka Šoupalová, Region Pošembeří o.p.s.

Pošembeří fandí podnikatelům                                     

Pořízení sluneční clony v Zahradnictví 
Limuzy bylo také podpořeno Strategickým 
plánem LEADER (v I. výzvě v roce 2009)

Sportovní den na Kuti lce
S podti tulem Přidej se, i ty budeš vítězem!
neděle 14. října 9:00 - 12:00 hod. fotbalový stadion Na Kuti lce Český Brod

Pro děti  je připraveno 10 sportovních disciplín jako opičí či slalomová dráha, po jejich 
absolvování čeká každého účastníka sladká odměna. Vstupné dobrovolné.
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Nový školní rok je tady! 

Na slavnostní zahájení se dostavilo 67 prvňáčků. 
Děti  byly rozděleny do tří tříd. Třídními učitelkami 
jsou paní Mgr. Šárka Houšová, paní Mgr. Marie 
Klusáčková a slečna Mgr. Veronika Rajčincová. 
Prvňáčci se mohou těšit i na nové prostory školní 
družiny, které vznikly v průběhu léta rekonstrukcí 
suterénu hlavní budovy.

Všem školákům přejeme krásný nový školní rok!

Třídní učitelky 1. ročníků, ZŠ Žitomířská

Dne 3. září se ulice zaplnily školáky. Ti nejmenší z nich zamířili spolu s rodiči 
na slavnostní uvítání prvňáčků do tělocvičny budovy Chanos. Zde jim paní ředitelka 
Mgr. Drahomíra Čadská v krátkosti  představila činnost školy. Spolu s hosty,  panem 
místostarostou Mgr. Pavlem Janíkem a předsedou SPŠ panem Marti nem  Hušnerem,  
popřáli žáčkům mnoho úspěchů a hezkých zážitků ve škole. Poté, co všichni dostali 
pamětní list a šerpu prvňáčka, šli se podívat do svých tříd.

Nový školní rok na ZŠ Tyršova

Slavnostní uvítání se konalo v českobrodské 
sokolovně.  Krátkým projevem prvňáčky přivítal 
pan ředitel Mgr. Marti n Dušek a pan starosta 
Bc. Jakub Nekolný. Popřáli budoucím žákům 
naší školy, aby se jim ve školních lavicích líbilo, 
aby si našli nové kamarády a aby úspěšně zvládli 
celou školní docházku. Každý žáček dostal při 
této příležitosti  malou kyti čku a pamětní list. 
Aby jejich vstup do školy byl příjemný 
a pohodový, pomohli prvňáčkům při 
slavnostním zahájení jejich paní učitelky a také 
žáci devátých ročníků. 

Již deset let dodržujeme každoročně tradici – 
doprovod prvňáčků do jejich tříd a lavic žáky 
devátých ročníků. Ti se samozřejmě na celou 
akci těší, nechtějí věřit tomu, že sami byli také 
tak malí. Při této příležitosti  si deváťáci oblékají 
poprvé svá nová absolventská trička. 
Symbolicky zazvoní novým spolužákům 
na zvonečky a každý se ujme „svého“ prvňáčka, 
kterého vezme za ruku a odvede do jeho školní 
budovy na určené místo ve třídě. Ta je samozřej-
mě slavnostně vyzdobená a děti  mají na svém 
místě nachystané učební pomůcky. V letošním 
školním roce odváděl každý deváťák dva žáčky, 
protože máme tři první třídy. Nových žáků se
ujaly paní učitelky Horová, Kemrová a Vebrová.

Celá akce má slavnostní charakter, účastní se jí 
vedení školy, města a samozřejmě rodiče.  
Popřejme dětem všichni ještě jednou šťastný 
a pohodový vstup do základní školy.

Mgr. V. Fišarová, ZŠ Tyršova

Dne 3. září byl slavnostně zahájen nový školní rok. Důležitá událost to byla hlavně pro 
naše nové prvňáčky.  Ti byli už brzy ráno nastoupeni v doprovodu dospělých před bu-
dovou školy. 
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Cílem kontrol je prověřit, zda podnikatelé mají 
uzavřené smlouvy a odpady předávají 
oprávněným osobám. Město pověřilo 
pracovnice TS prováděním těchto kontrol. 
Ze zkušenosti  víme, že většina podnikatelských 
subjektů má smlouvu s TS, kde spolupráce a in-
formovanost těchto subjektů každý rok úspěšně 
pokračuje.  

Již čtvrtým rokem mohou podnikatelé využívat 
k ukládání tříděného odpadu barevné 
kontejnery na papír, plast, sklo a nápojové 
kartóny, které jsou rozmístěné po městě. Tuto 
možnost mají na základě uzavřené smlouvy s TS 
za poplatek tzv. paušál nebo si zvolí placenou 
variantu odvozu tříděného odpadu přímo 
z provozovny. 
Tříděním odpadu lze výrazně snížit náklady 
na zneškodnění odpadu a to i tí m, že lze zvolit 
týdenní nebo čtrnácti denní svoz (více informací 
na www.tsceskybrod.cz).

Jak bude kontrola probíhat:

Pracovnice TS navští ví provozovnu, prokáží se 
písemným pověřením na jméno a občanským 
průkazem a požádají o předložení:
• Živnostenského listu (ŽL), Koncesní 
 listi ny (KL) či Výpisu z obchodního 
 rejstříku (VOR), dokladu, podle 
 kterého bude možné ověřit správné   
 jméno (název provozovatele, IČ).   
• Smlouvy s oprávněnou osobou 
 o zajištění svozu odpadů (oprávněná   
 osoba je fyzická osoba oprávněná   
 k podnikání nebo právnická osoba,
 která má udělen souhlas ke sběru 
 odpadů rozhodnutí m Krajského úřadu  
 Středočeského kraje pro tuto činnost   
 (lze ověřit na 
 www.stredoceske-odpady.cz ). 

POZOR! Oprávněnou osobou není fyzická oso-
ba oprávněná k podnikání nebo právnická oso-
ba, která vlastní pouze ŽL, KL nebo VOR s před-
mětem podnikání nakládání s odpady 
a ani dopravce!   

• Pracovnice budou rovněž kontrolovat  
 velikost, množství a obsah nádob.   
• V případě, že s odpady bude 
 nakládáno jiným způsobem, bude 
 předán podnět k šetření na MěÚ 
 Český Brod, Odbor životního prostředí  
 a zemědělství (OŽPZ). 
• Za nezákonné nakládání s odpady   
 bude uložena podnikateli sankce 
 (§ 66 zák. o odpadech).

Ing. Miroslav Kruliš, TS Český Brod

Od září začnou opět Technické služby Český Brod (TS) provádět kontroly právnických
a fyzických osob oprávněných k podnikání se zaměřením na nakládání s odpady, které 
vznikají při podnikatelské činnosti  na správním území města. Kontroly se budou týkat 
třídění a zajištění předání odpadů oprávněným osobám v souladu s platnými zákony 
v odpadovém hospodářství. 

Podnikáte? Jak nakládáte s odpady?                                 
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„A“ družstvo dospělých se umísti lo na výborném 
čtvrtém místě ve Středočeské divizi a tí m se tak 
podařilo tuto presti žní krajskou soutěž udržet 
i pro příští  sezonu. I „B“ družstvo v kategorii 
dospělých zaznamenalo úspěšný rok a skončilo 
na třetí m místě ve III. krajské třídě. 

Příjemné překvapení nám připravili naši 
dorostenci, kteří v I. krajské třídě skončili 
na naprosto nečekaném druhém místě a to 
pouze o jediný bod za celkovým vítězem.

V kategorii staršího žactva bohužel naše 
„A“ družstvo stí hané zdravotními problémy 
nedokázalo udržet účast v nejvyšší krajské 
Junior tour. „B“ družstvo potom skončilo 
v I. krajské třídě na sedmém místě.

Naši zástupci v kategorii mladšího žactva 
odvedli velmi dobré výkony a umísti li se ve svých 
soutěžích vždy na čtvrtém místě, „A“ družstvo 
v nejvyšší Středočeské Junior tour a „B“ team 
v I. krajské třídě.

Velkého úspěchu se podařilo dosáhnout 
družstvu „baby“ tenisu (hráči do deseti  let), 
které zvítězilo v základní skupině díky šesti  
výhrám a žádné prohře a postoupilo tak do 
semifi nálového kola, kde poté obsadilo 
vynikající druhé místo. 

Všem hráčům, jejich rodičům a trenérům 
za letošní reprezentaci oddílu tenisu moc 
děkujeme.

Michal Dvořák

Jarní část letošní venkovní tenisové sezony se jako obvykle na dvorcích TO Slavoje 
Český Brod odehrála ve znamení mistrovských utkání smíšených družstev všech 
věkových kategorií. Vzhledem k tomu, že většina našich družstev nastupuje v těch 
nejvyšších krajských soutěžích, ve kterých se navíc rok od roku zvyšuje konkurence, vedli 
si naši zástupci opět velmi dobře. 

Českobrodští  tenisté stále akti vní                                             

Blahopřejeme!
Významné životní výročí oslavila Zdeňka Chybná z Liblic.

Upřímně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let.
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Milan Macho se narodil 23. prosince 1983 
v Suchdole nad Lužnicí. Po ukončení studia 
na střední škole se začal plně věnovat výrobě 
košíků z loubku, v čemž pokračuje doposud. 
Výrobní postupy, tvarosloví, jakož i vypěstovaný 
cit pro detail a preciznost při práci se naučil 
od svého dědečka, který patřil k posledním 
akti vně pracujícím místním výrobcům. 
Od dětství ho zasvěcoval do tajů výběru 
vhodných stromů - borovic, rostoucích 
na písčité půdě jižních Čech, jejich kácení, 
ští pání a uskladnění ve vodní lázni. 

Díky zevrubné přípravě dokázal Milan po jeho 
smrti  převzít celou výrobu spočívající nejen 
v pletení několika tradičních tvarů košíků a nůší, 
ale také v přípravě materiálu a jeho skladování. 

Milan Macho zhotovuje z loubků celou řadu 
tvarově odlišných košů a nůší. Společným 
znakem jim je jemné, téměř galanterní 
zpracování, jímž se odlišují od jiných typů 
výrobků z loubků, jako jsou třeba opálky 
používané v hospodářství. 

Svoji práci prezentuje Milan Macho v síti  
obchodů s výrobky tradičních řemesel. Vidět ho 
můžeme na muzejních akcích, představujících 
současné řemeslné tvůrce. Jeho výrobky byly 
též zařazeny do celostátní výstavy 
reprezentujících současnou podobu lidového 
řemesla a lidové umělecké výroby.

Blanka Svobodová

Po nečekaném úspěchu, který sklidila zářijová řemeslná dílna v laVeterině, pro vás 
máme další lahůdku. Třetí  říjnovou neděli uvítáme v našem atelieru vzácnou návštěvu. 
Do tajů pletení košíků z borových loubků nás zasvětí  nositel tradice Milan Urban Macho.

Návrat k tradičním řemeslům v laVeterině                            
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28 Z knihovny

Slovo za slovem: S překladateli o překládání
Kniha rozhovorů s dvaceti  sedmi představiteli starší generace našich 
překladatelů (např. Josef Čermák, Josef Forbelský, Ludvík Kundera, 
Vladimír Mikeš, Antonín Přidal či Josef Škvorecký). Jednotlivá vyprávění, 
ať už se týkají překladů z literatury psané anglicky, francouzsky, italsky, 
německy, rusky či španělsky nebo překladů z literatur u nás méně 
známých, mohou sloužit nejen jako průvodce po cizích literárních 
krajinách, ale nechávají čtenáře nahlédnout do nakladatelské 
a překladatelské praxe v období minulého režimu a porovnat její 
nedostatky (např. cenzura a autocenzura) s nešvary, které v této oblasti  
naopak zavládly v době porevoluční.

Knižní novinky
Výběr z knižních novinek za září 2012 v ti štěné podobě si můžete 
vyzvednout přímo v Městské knihovně, kompletní přehled nových knih najdete na webu 
Městské knihovny www.knihovna-cbrod.cz.

Smilewski, Goce: Freudova sestra 
Makedonský autor zachycuje ve svém románu odvrácenou stranu 
obrazu proslulého zakladatele psychoanalýzy Sigmunda Freuda 
z pohledu jeho sestry Adolfi ny, která vzpomíná na celý svůj život, 
vztahy se sourozenci, chvíle štěstí  i neštěstí . Adolfi na svého bratra 
milovala, ale musela se smířit se skutečností , že ona i její sestry hrály 
v životě egocentrického lékaře bezvýznamnou roli. Kniha vrcholí 
událostmi roku 1938, kdy Adolfi na žádá bratra, aby pro ně zajisti l víza 
k odjezdu ze země, protože má ve Vídni po nástupu fašismu strach 
o život. Freud její obavy bagatelizuje a pomoc odmítá. Všechny čtyři 
Freudovy sestry, v té době už více než sedmdesáti leté, jsou záhy 
deportovány do Terezína, žádná z nich holokaust nepřežila. 

Jůza, Lukáš: Pohádky kejklíře Kiliána
Do nejmenované české vesnice dorazí na jarmark kejklíř jménem Kilián 
a věří, že všechny okouzlí svými kousky. Ale protože široko daleko 
v okolí prší a prší, jarmark se provizorně stěhuje do hospody U Palcátu 
a Kilián zaujme všechny svými pohádkami...
Na stránkách knížky herce a spisovatele Lukáše Jůzy ožívají dávní rytí ři 
i mluvící zvířata, rozežraný drak anebo krutá a odporná čarodějnice, 
se kterou s udatností  zápolí ušlechti lý princ. Kejklířův příběh je stylový 
pro časy předminulého století  a pohádky zaujmou svou klasikou, k níž 
autor umí přidat i humor pro dospělé.
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Dostavba kostela byla pro obec mimořádná 
událost, protože jeho stavbě obyvatelé věnovali 
mnoho práce a peněz. Církev kostely zpravidla 
nestavěla, ale po dokončení kostel převzala 
a starala se o jeho provoz a údržbu. 

Po dokončení stavby nemůže být kostel hned 
použit pro bohoslužby. Nejprve se musí 
slavnostním způsobem vyjmout ze světské sféry 
a posvěcením jej slavnostně vyčlenit pro služby 
Bohu. 

Den předem se venku postaví polní oltář. Ráno 
se začne s modlitbou, světí cí biskup 3x obejde 
kostel za zpěvů a modliteb, zdi kropí svěcenou 
vodou. Kostel je uzamčen a uvnitř je kněz. 
Pokaždé, když jde biskup s průvodem kolem 
dveří, zaklepe na ně berlou, pronáší říkání 
a kněz uvnitř mu odpovídá. Potřetí  na ně 
zaklepe, udělá znamení kříže a dveře se 
otevřou. Pak uvnitř světí  svěcenou vodu, oltář 
a zdi kostela. 

Upomínkou na obřad svěcení jsou tzv. 
konsekrační kříže, tj. 12 na zdech namalovaných 
křížů v kruhu, kterých se biskup během svěcení 
postupně dotkne a vyřkne modlitbu. Kříže 
najdeme i v českobrodském kostele. Nedávno 
byly během rekonstrukce objeveny i pod 
omítkou ti smické baziliky.

Před rokem 1970 ještě po vysvěcení oltáře 
biskup s průvodem vyšel ven, převzal schránku 
s ostatky vybraného světce - patrona kostela, 
znovu s nimi obešel kostel a uložil je do oltáře. 
Následovalo vysvěcení soch a obrazů 
a slavnostní první mše svatá.

Posvícení se původně slavilo ve výroční den 
posvěcení kostela. Výročí posvěcení chrámu 
bývala vždy slavnostně připomínána. V průběhu 
let se tyto zvyky ustálily a někde dokonce 
splývají pojmy pouť a posvícení. U některých 

kostelů, zejména farních, se slaví jindy svátek 
patrona kostela (pouť) a jindy posvícení.

Obvyklými atributy posvícení jsou 
posvícenské koláče, místní speciality, taneční 
zábavy a průvody s maskami. V některých 
regionech při slavnosti  fi gurují i zvířata jako 
beran, kačer nebo kohout, která bývala dříve 
nezřídka rituálně zabíjena. Patrně to byl 
přežitek krvavých obětí  z pohanského období.

Císař Josef II. (1780 - 1790) je známý svými 
reformami, jimiž chtěl omezit nebo zcela 
zlikvidovat společenské jevy, které nebyly nijak 
fi nančně výnosné nebo přímo odváděly lid 
od práce. Z tohoto důvodu roku 1786 zrušil 
lokální posvícení a nařídil slavit posvícení 
ve všech obcích naráz - třetí  říjnovou neděli 
po svátku svatého Havla (16. října). Po jeho 
smrti  se ovšem lid okamžitě navráti l k původním 
termínům slavení.

Jen dodejme, že podle věrohodné tradice byl 
kostel sv. Gotharda vysvěcen roku 1136.

z podkladů wikipedia.org upravil 
PhDr. Vladimír J. Mrvík

Na Moravě hody, ve Slezsku krmáš, na Hlučínsku odpust, na Těšínsku kiermaš, je 
vzpomínková slavnost na posvěcení kostela. Výraz „posvícení“ znamená totéž co 
„posvěcení“. 

Posvícení   
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Moc jsme si je užili. Nejdříve jsme jeli asi 
na 5 dní k babičce a dědovi. Když jsme se vráti li 
tak za pár dní jsme odjeli autobusem 
na týdenní tábor do Chorvatska. Na táboře jsme 
si našli nové kamarády a kamarádky. Do moře 
jsme chodili dopoledne a odpoledne. Večer 
jsme chodili do města, kde chodil Mickey 
Mouse a ještě tam jezdil turisti cký vlak. Byli dva 
dny, kdy jsme hráli hry. Nejdřív to byla Miss 
krásy, všichni se museli zúčastnit. A poté jsme 
hráli v týmech, byla to legrace.  Na konci tábora 
si nás vyzvedli rodiče a užívali jsme si ještě dva 
a půl týdne taky v Chorvatsku. Když jsme přijeli, 
tak lilo jako z konve, takže jsme se běželi 
schovat do našeho stanu, a pak se rodiče 
rozhodli, že půjdeme do naší oblíbené 
restaurace. Objednali jsme si jídlo a pití . Po té 
co jsme dojedli, jsme šli zpátky ke stanu. Ráno 
už nepršelo a my jsme šli do moře. Moře bylo 
velmi teplé. Také jsme jeli do Konzumu a tam 
nám rodiče koupili kakao a na rybaření jsme si 
koupili kočičí tyčinky. V kempu jsme objevili tři 
nebo čtyři koťátka, a protože jsme jako 
návnady používali kočičí tyčinky s rybí příchutí , 

tak koťátka měla pamlsky. Jeli jsme také 
na vodní varhany, které byly u lodního přístavu 
a moc krásně hrály. Právě přijížděl obří trajekt, 
který neměl normální padací dveře jako 
ostatní, jemu se otvírala příď! Také jsme si 
zarybařili, ale k naší smůle jsme nic nechyti li. 
Poté jsme šli opět do restaurace a skoro každý 
z naší rodiny si dal něco rybího. Pár dní 
po návratu jsme jeli opět k babičce. U babičky 
jsme poprvé ochutnali caciki, teda doufáme, 
že už je nikdy neochutnáme. Když jsme se vráti li 
tak jsme byli doma. S tátou jsme jeli 
do Aquaparku, kde jsme jezdili na motokárách 
a plavali v bazénu. Byli jsme na chvíli i v páře 
a ve vířivce. Ke konci prázdnin jsme se projeli 
95 let starou lokomoti vou. Také jsme si hráli 
na noteboocích a psali tento dopis. Tyto 
prázdniny byly (až na ty caciki) vážně skvělé. 
Do školy se moc těšíme, protože přestupujeme 
na gympl. Víme, že to tam bude o moc těžší, 
ale budeme se snažit.    

Jan a Helena, Český Brod    

Jak jsme si užili prázdniny?

Za války byl Bedřich Barták totálně nasazený 
a po válce byl minulým režimem odsouzen 
v zinscenovaném procesu na 12 let těžkého 
žaláře. Po částečné rehabilitaci v roce 1974 se 
Barták vrací do plzeňského divadla, kde se jako 
scénograf a kostýmní výtvarník podílí na více 
než 175 inscenacích. 

Kromě divadelních návrhů, kreseb, obrazů 
a grafi ky se Bedřich Barták během svého života 
věnuje restaurování a tvorbě obrazů 
a nástěnných maleb v celé řadě kostelů 
v České republice i na Slovensku. 

Bedřich Barták byl soudně kompletně 

rehabilitován v roce 1990. Dne 20. března 1991 
v motolské nemocnici v Praze po dlouhé a těžké 
nemoci Bedřich Barták zemřel. 

Tomáš Chytka

Bedřich Barták se narodil 27. září 1924 v Plzni jako syn Antonína Bartáka, dirigenta 
a šéfa opery plzeňského divadla J. K. Tyla. Po gymnáziu studoval na Státní grafi cké škole 
a po válce pokračoval ve studiu na Vysoké škole uměleckoprůmyslové, ale nebylo mu 
umožněno ji dokončit. 

Obrazy malíře a výtvarníka Bedřicha Bartáka v Českém Brodě                                                          

Výtvarník Bedřich 
Barták, jehož 
výstava proběhne 
od 27.9. - 26.10. 
v Galerii Šatlava.



Městská knihovna Český Brod    
                  

TÝDEN KNIHOVEN 
1. - 7. října 2012 

 

 
 Knihovna pro celou rodinu 

každý nově registrovaný čtenář má v tomto týdnu možnost 
přihlásit své děti do knihovny zdarma 

 
Knihovnické laskominy z ovoce a zeleniny 

výstavka prací čtenářů dětského oddělení, kteří libovolnou výtvarnou 
technikou ztvárňovali své oblíbené ovoce nebo zeleninu,  

vstupní hala Městské knihovny od 1. října do 30. listopadu 2012 
 

Kluci, holky a kastrůlky 
cyklus šestnácti literárních besed,  

čtení a zábavné soutěžení pro žáky obou českobrodských ZŠ,  
pondělí 1. října, čtvrtek 4. října, pondělí 8. října a čtvrtek 11. října 2012,  

vždy od 8.00, 9.00, 10.00 a 11.00  
 

Stolečku, prostři se aneb Jak se vaří v pohádkách 
živé čtení pro děti a jejich dospělý doprovod, společně s pozvanými hosty 

nakoukneme do pohádkové kuchyně, úterý 2. října 2012  od 16.00 
 

Čti a žij zdravě (i nezdravě) 
výstavka kuchařských knih z fondu Městské knihovny, doprovázená 
ochutnávkou zdravého mlsání, středa 3. října 2012 od 7.30 do 18.30 

 
Nové počítače v knihovně 

obnova „počítačového parku“ výpůjčního protokolu Městské knihovny  
z dotace Středočeského Fondu kultury a obnovy památek, která by měla 

znamenat urychlení a zkvalitnění celého výpůjčního procesu 
 

Bazar knih 
celoroční prodej vyřazených duplikátů z fondu knihovny 

 
Dejte knihám další šanci 

po dohodě je možné v Městské knihovně odložit knihy, které se pro Vás 
z jakéhokoli důvodu staly nepotřebnými, ale mohou být ještě prospěšné a 

užitečné pro jiné čtenáře, buď ve fondu  knihovny nebo  
v nabídce Čtenáři čtenářům na chodbě před Městskou knihovnou,  

kde si z nich zájemci mohou volně vybírat 
 

Čtení sluší každému! 













Mìsto Èeský Brod 
a                  Lunaparky Ota Tøíska

Kdy? 22. - 23. záøí 2012

Kde? Husovo námìstí 

Èes sk oobr d ké

posvícení

na posvícenské veselí, kde nebudou chybìt tradièní i netradièní pou�ové atrakce, 
stánky s obèerstvením, taneèní a hudební posvícenská zábava v Sokolovnì 
(22.9. od 20 hod.) a ohòostroj “Nebe plné hvìzd” (22.9. od 20 hod.).

vás srdeènì zvou



Galerie Šatlava Vás zve na výstavu:

Bedřich Barták
obrazy

Výběr z celoživotní tvorby
k nedožitým 88. narozeninám.

Vernisáž ve čtvrtek 27.9. 2012 v 18.00 hodin.
Úvodní slovo: MUDr. Tomáš Chytka.

Výstava potrvá od 27.9. do 26.10. 2012.

Galerie Šatlava
náměstí Arnošta z Pardubic 1

Český Brod





 



 41Zábava
Sudoku

Cvičíme si angličti nu

6 7 3 9 1 5 4 2 8
1 8 9 4 6 2 3 7 5
4 2 5 3 7 8 1 9 6
9 5 8 1 2 4 7 6 3
2 4 6 7 8 3 5 1 9
3 1 7 6 5 9 2 8 4
8 3 1 5 9 7 6 4 2
5 6 2 8 4 1 9 3 7
7 9 4 2 3 6 8 5 1

     8
    4  6  2     7  
4      8     9  6
   5         7     3
2  4  6   8  3  5  
3    5       8
   3  1   9  7  6  4  2
5     9     7
   3  6

obtí žnost - středně těžká

řešení

Fill in the gaps using the words given bellow:

a) att endance, b) recess, c) ruler, d) blackboard, e) pen, f) principal, g) seminar, h) graduati on,
i) enroll, j) textbook

1. The traditi onal thing a teacher writes on with chalk is a ___
2. The break ti me between classes is called ___
3. The device used to apply ink to a surface, usually paper, for writi ng or drawing is   
 called a ___
4. At the beginning of class the teacher calls your name to take ___
5. A class of students meeti ng to study a problem or have a discussion is called a ___
6. The bound volume you study from is called a ___
7. When it‘s all over and you‘ve passed the exams, the last ceremony is your ___
8. The word used to join a class is to ___
9. The instrument used in geometry is called a ___
10. The head teacher of a school is called a ___

a) to get away from it all, b) scenery, c) looking round the shops, d) packed, e) touristy, f) sights, 
g) places, h) nightlife

1. I enjoy ……………………………….. when I go on holiday but I don’t usually buy anything.
2. I think that a lot of ……………………………….. have become too ……………………………….. . There 
 are just too many tourists these days! The city centres and beaches are ……………………….. .
3. I want ……………………………….. next ti me I go on holiday because I need to relax.
4. If I ever go to London I will visit all the famous ……………………………….. .
5. A busy ……………………………….. is important to me when I go on holiday because I like 
 dancing.
6. I like going to places that have beauti ful ……………………………….. because I like taking 
 photos of it.

Key: 1d, 2b, 3e, 4a, 5g, 6j, 7h, 8i, 9c, 10f

Key: 1c, 2ged, 3a, 4f, 5h, 6b 
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Odpovědnost za bezpečný provoz tepelných 
zdrojů je vždy na majiteli objektu nebo 
provozovateli takového zdroje, a to jak 
z hlediska požární bezpečnosti , tak i z hlediska 
ochrany života a zdraví. V Česká republice tuto 
problemati ku upravuje Nařízení vlády 
o podmínkách požární bezpečnosti  při 
provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv 
č. 91/2010 Sb. Toto nařízení stanovuje lhůty 
pro kontroly a čištění spalinových cest, vybírání 
pevných znečišťujících částí  a kondenzátů 
a čištění spotřebiče paliv za období jednoho 
roku. Rovněž stanovuje pro každého povinnost 
počínat si tak, aby při provozu spalinové cesty 
a spotřebiče paliv nedocházelo ke vzniku 
požáru. Rovněž také stanovuje povinnosti  
oprávněných osob (kominíků) při kontrolách dle 
tohoto nařízení.

Možná si někteří z nás opět postěžují, co si to 
na nás zase ti  úředníci vymysleli a zase chtějí 
tahat peníze z našich kapes. Já bych se 
ale v tomto případě  nebál ani tak sankcí a pokut 
od státu, jako spíše o zdraví a životy svých 
nejbližších a ostatních nájemníků a obyvatel 
domů. Jak všichni víme, oheň je dobrý 
služebník, ale zlý pán. 

Pravidelným čištěním a kontrolou komínu 
můžeme předejít mnohati sícovým až 
milionovým škodám na majetku a eliminovat
na minimum možnost vznícení sazí v komínu 
a vlivem teploty i vzniku požáru hořlavých 
konstrukcí domu.

Samostatnou kapitolou problemati ky kontroly 
a čištění spalinových cest jsou spotřebiče 
na zemní plyn. Možná si v duchu řeknete, 
že z plynu žádné saze nejsou a teplota spalin 
nedosahuje hodnot teploty spalin z uhlí a dřeva, 
tak proč se tí m zabývat. Skutečnost je ale jiná. 
Vodní pára ve spalinách při teplotách spalin 
nižších nebo rovných rosnému bodu 
kondenzuje. Vzniklý kondenzát způsobuje 
korozi hliníkových komínových vložek. Toto se 
týká zejména odvodu spalin od spotřebičů 
v provedení B, které jsou situovány 
v koupelnách (průtokové ohřívače). 

Právě v důsledné kontrole a čištění celé 
spalinové cesty  (od spalinového hrdla 
spotřebiče až po ústí  komína) je velký přínos 
oproti  vyhlášce č. 111/81 Sb., která 
předepisovala pouze čištění komínů, přičemž 
kominík při čištění komínů smetal kondenzát do

Vážení sousedé, s příchodem podzimu a klesajícími teplotami je velmi příjemné trávit 
večery posezením u krbu a stolu v příjemně vytopené místnosti . Ale co dělat, když krb 
netáhne a kotel zhasíná? Určitě by si každý z nás takové překvapení rád odpusti l. Topná 
sezóna klade zvýšené nároky na provoz tepelných zdrojů a komínů a ty také vyžadují 
náležitou péči. 

Krb netáhne, kotel zhasíná - co teď?

zanesený kouřovodzanesená kondenzátní jímka a sopouch
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kondenzátní jímky, kde se ještě 
hromadily úsady z provozu kotlů. Tím 
docházelo k postupnému uzavírání 
sopouchu a spaliny se vracely 
do prostoru se spotřebičem paliv. 
Následky vzniklé hromaděním CO 
v malém prostoru koupelny si každý 
může domyslet sám. Pro ilustraci 
přikládám fotografi i kouřovodu 
a sopouchu se zanedbanou kontrolou 
a čištěním. Spalinová cesta v tomto stavu 
bezprostředně ohrožuje životy a zdraví 
lidí.

Nemalým přínosem správně vyčištěné 
spalinové cesty a autorizovaným 
servisem vyčištěného a seřízeného 
plynového spotřebiče je znatelné 
zvýšení účinnosti  spalovacího procesu 
a s tí m související snížení nákladů 
na vytápění domácnosti  a prodloužení 
životnosti  spotřebiče.

Unigaz servis s.r.o.

+420 736 754 302
www.unigazservis.cz
kominy@unigazservis.cz

V Českém Brodě
a okolí dopravné

zdarma!



Neuvěřitelné! 

Pan Petr:
Manželka nechtěla slyšet o prodeji domku po své ba-
bičce a  mně zdejší lokalita také učarovala. Uvažovali 
jsme o přestavbě, ale architekti spočítali, že by nás to 
vyšlo draho a trvalo by to dlouho. Navíc stavění vůbec 
nerozumíme, nicméně chceme maximální kvalitu. Na-
konec jsme našli společnost OKAL, která nám poskytla 
bydlení, o kterém jsme vždy snili. Za pouhé tři měsíce 
čistých prací jsme měli postaven nový dům, který jsme 
si mohli vybrat podle svých přání tak, aby zapadl do 
okolní architektury. Byt v  Praze jsme nechali dětem. 
Společnost OKAL nám dokonce zařídila náhradní byd-
lení po dobu stavby domu na jejich náklady.

Za pouhé tři měsíce od zbourání 
starého domu bydlíme v novém

ZÁRUKA
NA CELÝ  DŮM

5
L E T

JAKO JEDINÍ V ČR!

Německá společnost, která již od roku 1928 půso-
bí na evropském stavebním trhu s  domy, jejichž 
výroba je realizována na základě vlastního vý-
zkumu a vývoje. Klade velký důraz především na 
kvalitu. Za svého dlouholetého působení postavila 
přes 85 000 domů po celé Evropě. Hlavní výhodou 
je, že společnost Okal klade důraz na kvalitní ře-
meslné provedení stavby a kontrolu kvality, kterou 
dokládá certi� kátem TUV. Díky tomuto procesu 
řízení mají domy extrémně dlouhou životnost. 
Společnost OKAL své zkušenosti zhodnotila do-
konce i v mrazivých podmínkách jižního pólu ve 
spolupráci s výzkumnou stanicí, na kterou dodala 
tepelně izolační dílce vyvinuté speciálně pro ná-
ročné klimatické podmínky Antarktidy.

OKAL

Paní Eva:
Ani jsme nedoufali, že budeme tři měsíce po zahájení 
stavby bydlet ve větším a novém domě, který stojí na 
našem vysněném rodinném pozemku. Dřevostavba 
od společnosti OKAL je navíc v  nízkoenergetickém 
standardu, výrazně v  něm tedy ušetříme za vytápě-
ní a  díky automatickému systému řízeného větrání 
máme stále čerstvý vzduch bez nutnosti otevírat 
okna. Do domu se nám nedostane tolik nečistot, jsou 
totiž zachycovány � ltry, které jsou součástí systému, 
a já nemusím věčně utírat prach jako v Praze. 

Tel.: +420 377 882 412
Bezplatná linka: 800 106 106
E-mail: info@okal.cz

Po babičce zdědili malý domek v  romantické 
lokalitě, na kterou mají krásné vzpomínky. 
Nejenže zde paní Eva strávila v  dětství každé 
prázdniny, ale dokonce se zde v  mládí jednou 
v  létě seznámila se svým manželem Petrem. 
První pusu si dali na prvního máje pod rozkvetlou 
třešní na zahradě domku. Bydlí v  centru Prahy, 
což bylo dobré pro jejich děti, které však již 
vyrostly. Teď chtějí nechat byt dospívajícím 
dětem a  rádi by se odstěhovali za Prahu. Ale 
nechtělo se jim dlouze stavět či přestavovat, 
natož domek prodat. Hledali především kvalitu 
a tak vsadili na Okal.

www.okal.cz
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OBUV JARKA 
 

Český Brod, Krále Jiřího 86 
 

Od 15.září 2012 probíhá  
 

výprodej zimní obuvi vzory Zima 2011. 
 

Cena 1 páru v této akci je 500,-Kč. 
 

Přijímáme nové pacienty 
DIABETOLOGICKÁ AMBULANCE 

MUDr.BARBORA DIEPOLTOVÁ 
Axmanova 131, Praha 9 - Klánovice 

(150m od vlak.stanice Klánovice) 
 

tel. 281 861 830, 604 887 365 
diabetologie.klanovice@seznam.cz 

www.diabetologiepraha9.cz 
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SKLENÁŘSTVÍ Haselbergerovi   

OPĚT V PROVOZU
ČESKÝ BROD Podskalí 259

321 62 02 48, 728 029 656, 721 741 270

RÁMOVÁNÍ OBRAZŮ
ŘEZÁNÍ A BROUŠENÍ SKEL,ZRCADEL

ZASKLÍVÁNÍ



AUTOSERVIS
tel.: 606 607 406, info@automalcev.cz 

 kompletní servis a kontroly
 kompletní diagnostika
 příprava a zajištění STK
 náhradní vozidlo po dobu opravy
 autoparking 

 (parkování v areálu s 24 hod. ostrahou)

 prodej náhradních dílů 
 (nové, repas., použité)
 klempířské práce      
 pneuservis       
 odtahová služba

ROSTOKLATY U PRAHY
 směr 
 kolínská výpadovka 
 z Prahy

 k
om

pl
et

ní
 s

er
vis

 vš
ech osobních a užitkových vozidel

N
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ojistných událostí

www.automalcev.cz

Máte zájem o svůj článek?

Pokud máte zájem o inzerci v ČBZ
jakéhokoliv typu, stačí se ozvat na  
jeden z níže uvedených kontaktů.

Nabízíme vysoce individuální 
přístup, takže vyjdeme vstříc 
přesně vaším potřebám!

Telefon:

736 249 946
Email:
reklama@yeti -studio.cz

Webové stránky:
www.yeti -studio.cz
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Říkáte si, že nejste dost bohatí  na to najmout 
si někoho na úklid? Alena Hajdlová s sebou 
přivede spolupracovnici a ve dvou Vám uklidí 
za velmi krátký čas celý byt či dům. Pracují 
pouze s profesionálními čistí cími prostředky 
a za lidové ceny. Díky tomu mohou služeb 
paní Aleny využít i maminky s dětmi nebo 
senioři.

Tato ryze česká fi rma poskytuje i úklidy 
prostor po malování, mytí  oken v domácnos-

tech i fi rmách a v neposlední řadě mají 
pochopení pro dlouhodobé zákazníky, 
kterým umějí nabídnout výhodné nabídky. 
Alena Hajdlová se vždy časově přizpůsobí, 
stačí jen zavolat.

Také ztrácíte mnoho času úklidem, ačkoliv si myslíte, že byste ho 
mohli využít lépe? Jedna možnost je neuklízet nebo to delegovat 
na někoho jiného, ale tak to donekonečna nejde. Další možností  
je kontaktovat paní Alenu Hajdlovou, která se zabývá 
profesionálním úklidem domácností  a fi rem.

Úklid? Minulostí !

Alena Hajdlová
Přehvozdí
+420 776 540 886
www.hajdlova.cz
uklid@hajdlova.cz

Příjem inzerce na Vánoce zahájen!
Umistěte svou nabídku a přání do Českobrodského 

zpravodaje. 

Listopadové číslo vyjde 19.11. a prosincové zkusíme 
posunout tak, aby vyšlo 14.12.

Veškerou inzerci zadávejte emailem 
( reklama@yeti -studio.cz ) nebo telefonem 

na 736 249 946.



Máte zájem o inzerci?

Pokud máte zájem o inzerci v ČBZ
jakéhokoliv typu, stačí se ozvat na  
jeden z níže uvedených kontaktů.

Nabízíme vysoce individuální 
přístup, takže vyjdeme vstříc 
přesně vaším potřebám!

Telefon:

736 249 946
Email:
reklama@yeti-studio.cz

Webové stránky:
www.yeti-studio.cz





ZPRŮHLEDNÍME
HOSPODAŘENÍ KRAJE

Změňte to 12.–13. října

www.top09-starostove.cz

VÍC, NEZ SI MYSLÍTE

Helena Langšádlová
kandidátka na hejtmanku



Dotýkejte se mrtvého moře v Kounicích. 
Ve všech našich oborech naleznete ozdravný program.
Je zde pro vás relaxační zóna v subtropickém skleníku, 
všechny prostory studia jsou obohaceny slaným vzduchem a 
nabízíme kompletní servis s individuální péčí o zákazníka.

Prohřívárna 
Uvolnění svalstva, zábaly, vhodné samostatně i před kosme-
tikou a cvičebním programem.

Cvičení 
Pro kondiční cvičení je k dispozici vibrogym pro svalstvo 
celého těla, podpůrné cvičební stroje.

Ozdravné kůry 
Masáže, zábaly a lázně končetin s produkty Mrtvého moře. 
Vibrační masáže nohou, perličkové masáže nohou.

Chromoterapie 
Bioptron - podporuje hojení ran, zmírňuje bolest a snižuje 
její intenzitu – biostimulační účinky celého organismu.

Biokosmetika a relaxace 
S produkty z Mrtvého moře působí proti alergiím, lupen-
ce ekzémům, akné artróze, artritidě, osteochandróze, 
revmatismu, stresu, nespavosti, při problémech s vlasovou 
pokožkou, při bolesti hlavy a migrénách.

Ve vlasovém studiu nabízíme dámské, pánské a dětské 
střihy. Barvení, přelivy, trvalou, odbarvování a melíry.
Foukaná, vodová, mytí regenerace, společenské účesy a 
bahenní kůry.

Holičství
Pánský střih - úprava vousů, holení, barvení.
Zažijete pocit z oholení, pro který se budete 
vracet.

Klasická dámská a pánská, modeláž nehtů
gel, akryl, fiber glass, nail art, p.schine. SPA léčivé 
procedúry, voskové a bahenní zábaly, masáže a magnézium.

Klasická mokrá, specielní pánská pedikúra, peeling, ma-
sáže – SPA léčivé procedury. Voskové a bahenní zábaly a 
modeláž nehtů. Nail art – lakování a koupel v magnéziu.

ObeyYourBody kosmetika z Mrtvého moře, ošetření proble-
matické pleti a prevence. Osvěžení a omlazení, zjemňující 
a vyhlazující masáže, ochrana kožních buňek, povolené 
kůže, rozvoj kožních buněk a kompletní ošetření.

Vizážista
Proměny vzhledu, úpravy líčení, účesová tvorba, koncepce 
domácí péče, denní a společenské líčení.

Projektování staveb a inženýring v investiční výstavbě
Naší stěžejní specializací je technika prostředí staveb. 
Zdravotně technické instalace, vodohospodářské stavby, 
koordinace projektů, příprava staveb a dozory staveb.
Podívejte se na naše reference.

Tel.: +420 737 259 730

E-mail: studiopart@studiopart.eu
www.studiopart.eu

+420 605 243 882
+420 321 695 970

Adresa:
Kounice 50
289 15 Kounice

dálnice D11
EXIT 18

styl

styl

styl

Našim cílem je, aby jste vždy odcházeli od nás 
spokojení, z relaxovaní a usměvaví
Ranní úpravy do zaměstnání 
již od 6:00 hodin

Dárkové šeky

styl

styl

styl


